
令和2年度第1回（12月）保護者自由記述に対する回答

№ 区分 ○良好　　☆意見・要望　　▲提案　　□質問 項目 質問に対する主な回答

1 ○

・オンラインの授業はとても楽しいと言っております。でも
学校で受ける授業のほうが、友達に会えるので進んで勉
強ができるようです。

学習

2 ☆
・塾などを利用することなく、学校教育でのさらなる学力向
上が望ましい。

学習 授業づくりを学校の中核に据えた教
育活動を進めているところです。

3 ☆

・家庭学習を定着させるような課題宿題を出してほしい。
例えば、漢字のプリント・英単語のプリント・繰り返し継続す
ることで身につけさせる何らかの工夫がほしいです。

学習 家庭学習の習慣は、すべての学年
で課題となっています。今後は、漢
字や英単語など「誰でもできることを
毎日行う」ことを朝自習の時間に計
画的に実施し、学習の習慣化を図り
ます。

4 ☆

・フリースクールやリモート学習の様子を見て、自分発信で
きないうちの子はどのくらいできているのか先生の方で把
握は難しいと思う。取り残されている不安がある。テストだ
けでは、見えない部分が大きいと思う。

学習 一人1台のタブレットにより、これから
の教育は大きく変わろうとしていま
す。対面授業とオンライン授業とで、
個に応じた対応がより可能になりま
す。テストだけでなく、様々な観点で
評価をしていきます。

5 ▲

・コロナ禍での迅速なオンライン授業の対応、ありがとうご
ざいました。また、中止となってしまった学校行事に対して
も、それに代わる催事を開催していただき、子ども達の活
力や充実感につながったようです。今後学習面以外にお
いて、先生方からいろいろなお話が聞けると良いなと思い
ます。何の為に学習し、将来どのように生きることが幸せ
なのか、今の子ども達に将来の夢と希望を与えていただ
けるよう願っています。

学校行事 「夢や希望を持てる教育活動を通し
て、生徒や保護者、地域の皆様や
教職員の幸せな時間づくりを応援し
ます。」というビジョンで進め始めまし
た。

6 ▲

・運動会の昼食について、生徒は各教室で持参した弁当
を食べても良いのではないか。
運動会の場所取りについて、「一家族ワンシート分」では
人それぞればらつきがあるので、具体的な寸法を明記した
方が良いのでは。

学校行事 数少ない学校行事ですので、家族で
会食を楽しんでください。
見学場所については、新たに対応し
ます。

7 ○

・コロナ過においても修学旅行をしていただけたこと、とて
も感謝しています。子供たちが学校に行くことができるそん
な日常を、様々な努力で守ってくださりありがたいです。V
６の愛なんだも親世代があこがれていた番組…自分が若
いころ出たかった・・。とても楽しい思い出になったようで
す。

学校行事

8 ○
先生方のおかげで、楽しい学校生活がおくれているようで
す。これからもよろしくお願いします。

学校生活

9 ☆

・定期テスト期間、もう少し生徒用玄関を開ける時間を早
めてあげられないかなと思っております。早めに学校に
行って学習しよう、気持ちを落ち着かせようとしている子供
たちの意欲を大切にしてあげてほしいと思います。玄関前
で、何十人も待っているのは、かわいそうかと…。

学校生活 教職員の出勤時間前ということもあ
り、生徒への目が十分に行き届かな
い状況にあります。過去に、早朝か
ら不審者侵入事案が本校で発生し
ました。これらを踏まえ、7:30以降の
登校としています。

10 ○

・コロナの状況下の中、土曜授業やオンライン授業等、熱
心にご対応下さり感謝しております。また、先日は「Ｖ６の
愛なんだ2020～青春を止めるな!!」を楽しく拝見させて頂き
ました。色々な行事が中止や縮小されて辛い事が多い
中、貴重な思い出となったと思います。ありがとうございま
した。今後共、宜しくお願い致します。

学校生活
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11 ○

・いつもお世話になっております。担任の先生から生徒へ
の声掛けや会話が多いということが、我が子の話から感じ
ています。家庭での会話にもつながり有難く思っておりま
す。クラスの雰囲気づくりも先生の発信力からなるものか
と感じています。有難うございます。宜しくお願い致しま
す。

学校生活

12 ▲

・アンケート項目にはあてはまるかわからないことがあり、
小学校のころから同じような内容。学校の立場でのアン
ケートで本質に合っていないような気がする。見直してもみ
ても良いのでは。

学校評価 本校は、年間2回（7月・12月）の学校
評価を実施することにしました。生徒
の姿の変容を、生徒、保護者、教職
員の回答を基に比較検討する形式
で行います。ただし、今年度は学校
休業もあり、7月は実施しませんでし
た。

13 □
・コロナウイルスの流行で、学校のことに参加できずにいる
ので、学校についてあまり把握できていません。そのため
答えづらいところがありました。

学校評価

14 □
・学校内での生活をみる機会がほとんど無いため、正確に
答えるのが難しい設問が多い。

学校評価

15 □

・「12　お子さんは、いじめをしたり、受けたりしていない。」
の項目について、学校生活において非常に大きな観点だ
と思うが、この聞き方では答えようがない。次年度は問い
方の検討を希望する。

学校評価

16 □

・質問(６)は保護者はあまりよくわからないと思います。子
供向けの質問ではないかと。なぜなら、子供が親に「先生
はこう言ってくれたよ」と話がなければ親はわかりません。
（16）のあいさつも校内で子供があいさつしている場を見る
ことはできません。子供への質問ではないかと思います。
ご検討を。

学校評価

17 □
・（12）の選択肢、意味不明。 学校評価

18 □

・「6　先生方は、生徒一人一人を大切にした言葉遣いや行
動をしている。」の項目は、一部の先生ができていないこと
を子供から聞いたことがある。先生同士の仲も子供たちは
敏感に察知しているようである。

教職員 生徒の名前の呼び方、丁寧な言葉
遣いを大切にした教育活動を進めて
いきます。

19 ▲

・何代か前の校長先生は学校内(外のフェンス沿い)を見回
りして、ご近所の方にも気軽に会話されていたそう。忙しい
中でも、そんな姿に心温まる話を聞いたことがある。毎朝
交通指導をしていただいている山井さんに感謝を伝える行
事(手紙等)あるといいと思う。

教職員 交通指導員さんをはじめ、ボランティ
アでお世話になっている皆様に参加
していただき「ボランティア推進会
議」を今年度より開催する予定で
す。多くの皆様に参画していただき、
より良い学校づくりを実現します。

20 □

・受験生を持つ親として、中3の担任についてですが、他校
から異動したての先生や不慣れな先生が担任だと、過去
の受検の傾向と対策を理解されているのだろうかと疑問を
感じ不安に思っています。個人的な考えですが、中学3年
という大切な1年には頼りになり受験生になれている、他校
より赴任してきたばかりの先生ではない方を担任にしてい
ただけたらと感じています。

教職員 学年内で、情報はすべて共有してい
ますのでご安心ください。今後、ます
ます若い教員が増えてきます。学年
主任を中心に、学年全体ですべて
の生徒を見る体制を整えていきま
す。

何かの機会に来校していただいた
際に生徒の姿を見て、励ましの声を
掛けていただきたいと思います。

回答ができない項目については、空
欄でも差し支えありません。
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21 ☆

・進路についての情報をもっと発信してほしい。特に今年
は1日体験も中止になった影響もあり、高校（特に県立）の
情報が例年より少ないと思った。10月末に地域の高校で
は授業公開をしており、先日高校のHPでそのことを知り、
できれば参加したかったのに、学校からはそのような話は
ないということだった。子供が話を聞いていないだけかもし
れないが、高校について知る機会を大切にしていきたかっ
ただけに、少し残念に思ったが、プリント配付は大変だと思
うのでメールを利用した情報発信でも良いと思うので考え
ていただきたい。

進路 必要な情報が必要な時に入手でき
るように配意します。

22 □

・教育→身につく→評価→数値で表す。の数値。3年生に
おいては、希望する学校への合格圏内にどのくらい達して
いるのか正直わかりません。校内実力テストも数回行われ
ているが、本人も、希望校の合格圏内なのか、あとどのく
らいの点数、どこに重点を置いたら良いのか、学校では教
えてもらえないという感じです。「偏差値・合格圏内」という
数値意義を持たせてもらいたいです。

進路 公教育で進めているのは「キャリア
教育」です。キャリア教育は、それぞ
れの生き方教育でもあります。自分
に合った進路選択は、生き方を考え
る1つです。現在、適性に合った高等
学校を選択するという考え方に大き
く転換しています。

23 ☆

・スマートフォンを所持している生徒が多いようなので、
SNSトラブル等の指導に力を入れてもらえるとありがたい。

生徒指導 タブレットの家庭への持ち帰りも始ま
りました。情報モラルなど使用上の
心得について計画的に行っていきま
す。

24 ▲

・女子更衣室の設置、もしくは女子生徒が着替えるための
スペースがあるとよい。

生徒指導 空き教室を活用することは可能で
す。現在は、部活動を行う際に部室
を利用して着替えを行っています。

25 ☆
・黒ソックスを許可して欲しい。 生徒指導 至急検討し、導入に向けて動き出し

ました。生徒の心得を変更します。

26 ☆
・女子制服も男子同様、家庭で洗濯できる素材に改善を望
む。

生徒指導 衣料組合に要望します。

27 ☆
・女子制服にスカートまたはズボンの選択があっても良い
のではないか。

生徒指導 令和3年度より実施します。

28 □

・休校後、生徒たちの自転車登下校の様子が気になりま
す。（特に並進：道路をふさぐような形で走るのをよく見ま
す。）車が来ても慌てることもなく、在校生の親でも目に付
くので近所の方やその他、遭遇した方はより目に付くと思
います。自転車のマナーは普段からご指導されていると思
いますが、継続して確認していく必要を感じています。

生徒指導 今年度、地域の方からご指摘の連
絡を何度も受け、指導や立哨も行い
ました。事故に遭ってからでは間に
合いませんので、ご家庭でも通学路
の確認と注意箇所について話し合っ
てください。

29 ▲

・放課後の部活動中の自転車の置く場所や、雨のとき（部
活の時の）の置く場所や置き方について検討して頂きたい
と思います。雨の降っている中、雨ざらしになっており、カ
ゴの中に入れてある雨具が濡れてしまい、帰宅後に乾か
すのに時間を要したり、スクールバッグやサブバッグもず
ぶ濡れになってしまうこともあるため、校庭や旧体育館の
近くに屋根付きの自転車置き場を設置するか、雨の降って
いる日は移動せず置いておく等の対処を早急に検討して
頂けたらと思います。

生徒指導 安全を優先する一方で、雨等への
配慮が不十分でした。早急に改善策
を講じます。

30 ☆

・吹奏楽部に入っているのですが、１年生は演奏の機会を
与えられておらず、ダンス等をやっているようです。小学生
のころから楽器を経験している子もいると思います。そう
いった子は演奏に参加させてあげても良いのではないで
しょうか。平等に横並びにさせるより、個々のやりがいを大
切にしてほしいです。

部活動 3年生の最後の演奏に向けた準備
のため、限られた教室で練習を行っ
ていました。今後は演奏に加わるこ
とが可能です。

3/4



令和2年度第1回（12月）保護者自由記述に対する回答

№ 区分 ○良好　　☆意見・要望　　▲提案　　□質問 項目 質問に対する主な回答

31 ☆

・テスト直前の土日に練習試合を入れる必要はないと思い
ます。午前中の活動を終えて、他校から戻り、家で昼食を
とると、もう午後２時です。テスト前の土日は勉強に集中で
きるような環境づくりが出来るようにして下さい。せめて、
自分の学校での午前中のみの部活など。疲れがたまった
まま学習しても効率は良くないと見ていて思いました。

部活動 現在、定期テストの3日前から部活
動を停止しています。直前の土日が
この範囲にない場合もあります。

32 ☆

・学校からの行事や日程の連絡が遅い。または、ない。子
どもからの口頭での連絡ではなく、手紙やメールでの連絡
をしてほしい。一ヶ月前には仕事の休みを入れるので、早
めに連絡してほしいです。

その他 感染症の拡大状況を見ながら、学
校行事等の実施の可否を決定して
います。そのため決定が遅れてしま
い申し訳ありません。通知やメール
ホームページでお知らせします。

33 ☆
・今年はコロナで地域の行事も無くなり、参加できません。 その他

34 ○
・丁寧なご指導に感謝しています。迷いながらも毎日がん
ばっている様子が伺えます。

その他

35 ○
・日頃より熱心に取り組んで頂いていると思います。コロナ
禍の中、日々の対応に感謝しております。

その他

36 ☆
年2回程度、個別面談希望 その他 当初の予定だけに限らず、遠慮なく

担任に申し出てください。

37 ☆
・学校で英検や漢検が受験できるとありがたい。 その他 任意の資格検定のため、今後も実

施することは考えていません。

38
・プリント記載の日付等が結構間違っていることがあるの
で、よく確認していただきたいです。

その他 点検して通知します。

39 ☆
・給食の大きいテーブルクロスはこのまま永久追放して頂
きたいです。

その他 衛生面を考慮し、個人のテーブルク
ロスを今後も使用します。

40 □
・ホームページの更新頻度が低めかと思う。 その他 日頃の学校生活の様子を伝えるよう

にします。

41 ○
・紙ベースでは不鮮明なのでHP上のデータベースはあり
がたいです。

その他

42 ○

・今回のTV出演は、子ども達のとても良い思い出になった
と思います。まさか、あのV６に会えるとは…。ステキな機
会を与えて下さり、ありがとうございました。運動会も無
い、輝光祭も一日…と残念な気持ちでいましたが、子ども
達の笑顔いっぱいの姿を見れて（TVで）本当に良かったで
す。

その他
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